CO20UMLER

1. Lale olusturmakicin 40.5 =200 tas 4. C=3A=5B=4D =60k olsun
Gul olusturmak icin  60.3 = 180 tas kullanmakta C=60k, A=20k, B=12k, D=15k
e 16 motifin x tanesi lale ise (16 — x) tanesi guldur. Bir torbada 36 bilye oldugundan
200.x + 180.(16 — X) = 3060 12k =36
200x + 2880 — 180x = 3060 k=3
20x = 3060 — 2880 Atorbasinda A =20k =20.3 =60 bilye var.
20x = 180 Cevap: C
bulunur.
Cevap: D
5.
A B
2. Toplam yiyecek sayisi her birinden 40 adet ve 3 ¢esit 40.3 = 120 °
adet hazirlanmig
e 12+ 10 + 8 = 30 adet yiyecek alinmamis
120 — 30 = 90 adet yiyecek alinmig 40 + X + 80 + 2x + 65 = 230
e 1 cesit 3 cesit 2 gesit alan yok! 3x + 185 = 230
X y = 3x =45
—1/x +y=40 2 musteri
x+3y=90 E Cevap: C
—Xx-y=-40 ;
+ x+3y=90 '
W E 6. Ayse | Belkis
y = 25 kisidir. E 1 dk Ut 5 gdomlek 6 gomlek
Cevap: D 1 dk paketleme 9 gomlek | 8 gomlek
*  Belkis 96 gomlegi
3. 140:2 = 70 koltuk sira bulunmakta. 96 - 6 = 16 dk tiler. Bunlan
Kadin sayisi 7x olsun 96 - 8 = 12 dk paketler.
Yan yana oturan kadin sayist 4x Toplam 16 + 12 = 28 dk surede yapmistir.
Bir kadin bir erkegin yan yana oturdugu koltuk sayisi 3x = 36 Bu strede Ayse x gomlek tileyip paketlemis
e Yan yana oturan kadin sayis| 4x = 4.12 = 48 kigi §)+§) =28 dk
48: 2 = 24 koltuk sirasi
O halde % =28 = 14x=2845
Yan yana oturan kadin koltuk sira sayisi 24 ‘o 2/23_45
Bir erkek bir kadin koltuk sira sayisi 36 T oM
Yan yana oturan erkek koltuk sira sayisi 10'dur. X = 90 adet gomlek
Toplam 70 koltuk sirasi Cevap: C
Cevap: B




7.

8.

Kahve alanlarin sayisi x ise ¢ay alanlarin sayisi 5x olur.

Kahve Cay

Ikisini de almayan davetli sayisi y olsun.

_ x+5x+y
- 4
4y =6X +Yy
4y —y =6x
3y =6x
y =2X

e Kahve almayan davetli sayisi
5x+y=5x+2x=7x=105
x=15
e Cay almayan davetli sayisi
X +Yy =X+ 2x=3x = 3.15 = 45 kisidir.
Cevap: E

Sezin'in x tane, Mahir'in y tane ve Aysel'in z tane cevizleri olsun.

Sezin Mabhir Aysel
X y z
2 \2 )
2 \2 \’
I S I

TS S BT S SRS o B
X _Z x_Y Y_z
24 273 374
Buradan
%z%z%:klse
x=2k, y=3k, z=4k
X+y+z=135 = 2k+3k+4k=135
9% =135 = k=15

Mahir'in ceviz sayisi 3k = 3.15 = 45 bulunur.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

9.

10.

Kavak agaci dikildiginde boyu 120 cm
Sogut agac dikildiginde boyu x cm

e Kavak agaci her 3 ayda 20 cm uzuyor ise
20x4 =80cm
5.80 =400 cm uzar.

bir yilda
5 yilda

e Sbgut agaci her 4 ayda 30 cm uzuyor ise

bir yilda 30 x 3 =90 cm uzar.
5 yilda 90.5 =450 cm'dir.
120 + 400 = x + 450
520 — 450 =x
70 =x bulunur.
Cumartesi Pazar
27

Her iki ginde market siparigi veren 27 daire var.
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Cevap: B

Cevap: E
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n. Sigara boregi Yaprak Sarma
‘ s(Yy=x+a=12
v sB)=x+a+c=18
‘ ‘ - I
12 c=6
s(P)=x+c=11ise
Pasta a=7, x=>5 bulunur.
3x+a+b+c=35
15+47+b+6=35 = b=7 olur.

Cevap: D
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12. Satilan (kg) Agirhk (kg) Fiyat (TL) =
)
a 4 3 w
&
b 5 2 s
<
c 6 X =
e 4—a=5-b=6-cC (Kalan)
e 3.a=2b=cx (Gelir)
_2b
a=-73
4_2;37b=5_b e 23=cCX e 5-83=6-¢
c=4
12-2b=15-3b 6=cx
b=3 6 =4.x
2
% =X = x=15
Cevap: B




